

У СОПЕРНИКОВ НАШ ПИК ВЫЗЫВАЕТ НЕРВНЫЙ ТИК

«Металлург» прочно обосновался в стане фаворитов суперлиги и спокойно готовится к главным матчам сезона

— **МЫ ПРОШЛИ** первый отрезок сезона — 24 матча, находимся на своем месте в чемпионате. Теперь отдохнем и пойдем дальше, — Федор Канарейкин, главный тренер «Металлурга», даже после поражения в прошлую пятницу в Москве от ЦСКА (2:3 в овертайме) не потерял бодрости духа и рабочего оптимизма. Магнитка, еще в августе, до начала национального чемпионата, испытывая шок в виде нескольких чувствительных поражений, уже в ходе регулярного марфона суперлиги пришла в себя и быстро заняла привычное место в числе фаворитов. К первому, ноябрьскому, антракту в нынешнем чемпионате России «Металлург» подошел на третьем месте, расположившись неподалеку от лидера уфимского «Салавата Юлаева» и его главного преследователя питерского СКА.

Если анализировать общие статистические показатели, то положение «Металлурга» выглядит весьма предпочтительным. Команда лидирует в суперлиге в столь важной и объективной «номинации» как разность шайб. Даже лидер «Салават Юлаев» уступает Магнитке один «шунтик»: у уфимского клуба плюс 33 (79 заброшенных шайб и 46 пропущенных), у магнитогорского — плюс 34 (73 — 39). Но статистические нюан-

сы радужную картину перечерчивают: «Металлург» проиграл все очные матчи двум главным фаворитам турнира, дважды уступив «Салавату Юлаеву» и однажды — СКА. И, надо признать, это — весьма тревожный факт, ведь именно в поединках высочайшего накала Магнитке предстоит в нынешнем сезоне сначала бороться за Кубок европейских чемпионов, а потом отстаивать звание чемпиона России.

Главный тренер Федор Канарейкин почти после каждого из последних перед перерывом в чемпионате матчей сетовал на кадровый «голод». Можно не сомневаться, что сейчас, когда наступил период первой дозы, селекционеры клуба постараются заплатить брешь в составе. Имя и фамилию одного новичка руководители ХК «Металлург» уже назвали — Магнитку точно пополнит 29-летний защитник Николай Игнатов. Еще одно потенциальное приобретение не состоялось: в «борьбе» за теперь уже экс-энхаульца Даниила Маркова магнитогорские «скауты» уступили коллегам из московского «Динамо». Но, судя по всему, состав нашего клуба усилится не только Игнатовым, а еще тремя игроками — одним вратарем-легионером, одним российским нападающим и одним российским защитником.



ФОТО АНДРЕЙ СЕРБЕВНИКОВ

Правда, возможно, не все они придут в Магнитку уже в ноябре. Тренерский штаб команды рассчитывает, что после таких кадровых «инвестиций» «Металлург» вполне будет готов к решению серьезных задач как на российской, так и на международной арене.

Во же время покидают Магнитку два форварда: Эдуард Кудерметов переходит в мос-

ковский «Спартак», Михаил Севостьянов — в новозузицкий «Металлург».

Не форсируя событий и планомерно готовясь к главным матчам сезона, Магнитка постепенно оттачивает тот стиль, что должен помочь ей добиться очередных крупных успехов. В обороне команда уже давно действует достаточно надежно, теперь же она все результативнее начинает играть в атаке. По

Лицевой счет

Приводим индивидуальные показатели всех хоккеистов «Металлурга» в нынешнем чемпионате России. Вратари: Андрей Мезин — 21 матч, 32 пропущенные шайбы, 4 минуты штрафного времени, Илья Прокучаров — 5, 6, 0, Александр Печурский — 1, 0, 0. Защитники: Виталий Атюшов — 24 матча, 5 голов плюс 18 передач, 26 минут штрафного времени, показатель по системе «плюс — минус» плюс 9. Евгений Варламов — 22, 2+6, 47, +12, Мартин Штрбак — 24, 4+3, 14, +7, Александр Селуянов — 24, 1+4, 22, +4, Ринат Ибрагимов — 23, 0+1, 22, -3, Иван Савин — 22, 0+3, 8, +3, Владислав Бульин — 22, 1+0, 73, 0, Михаил Чурляев — 4, 0+1, 0, -1, Евгений Бирюков — 1, 0+1, 0, 0. Нападающие: Ян Марек — 24, 6+17, 26, +5, Николай Кулемин — 24, 12+5, 37, +1, Ярослав Кудряна — 24, 8+6, 28, +7, Игорь Королев — 24, 4+9, 42, +4, Алексей Кайгородов — 24, 4+11, 10, +4, Денис Платонов — 24, 8+2, 38, +3, Юрий Бабенко — 24, 6+2, 44, +1, Равиль Гусманов — 23, 5+3, 8, +6, Евгений Федоров — 16, 4+2, 10, +2, Евгений Галакских — 20, 1+5, 4, +9, Игорь Емельев — 19, 2+2, 4, 0, Сергей Севостьянов — 17, 0+3, 2, +3, Эдуард Кудерметов — 9, 0+2, 6, 0, Антон Глованский — 15, 0+0, 6, -2, Максим Мамин — 7, 0+0, 0, -1, Михаил Севостьянов — 1, 0+0, 0, 0.

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

Помним. И выходим на старт

ПЛАВАНИЕ

ПЕРВОГО ДЕКАБРЯ в плавательном бассейне «Ровесник» пройдут XIII соревнования памяти тренера по плаванию, заслуженного работника физической культуры и спорта России Николая Макарова.

...Кем только не был Николай Макаров на многолетнем тренерском поприще! В 1952 году в спортивном зале левобережного Дворца культуры металлургов открывается первая ДЮСШ по спортивной гимнастике. Был дефицит тренерских кадров. Обратились за помощью к гимнасту-разряднику Макарову. И он так увлекся новой работой, что ушел с третьего курса прокатного факультета МГМИ. Через четыре года его ученики стали успешно выступать на различных соревнованиях, пятеро из них стали мастерами спорта. Еще большего достиг Виктор Лисицкий, который впоследствии, уже являясь студентом Ленинградского военного института физкультуры, стал серебряным призером на двух Олимпиадах в Токио и Мехико и был удостоен звания «Заслуженный мастер спорта СССР».

В 1958 году Макаров стал тренером по плаванию и водному поло. Тренировался на берегу заводского пруда в пятидесятиметровом бассейне, сооруженном из двух понтонов, все теплое время года. И такие спартанские условия не помешали ватерпольной команде завоевать бронзовые медали на первенстве РСФСР, а сам Макаров на спартакиаде профсоюзов России в 1965 году на дистанции 400 метров волевым стилем занял третье место. Сборная пловцов ММК на этой спартакиаде стала в командном зачете одной из лучших.

В середине шестидесятых годов Макаров вновь увлекся... В это время на металлургическом комбинате стали бурно развиваться лыжный спорт и биатлон. И культивировать эту «неподнятую целину» начал Николай Михайлович. Вскоре два его воспитанника становятся сильнейшими лыжниками в области и на Урале и выполняют нормативы мастеров спорта по лыжным гонкам. Самому Макарову присваивают почетное звание судьи всесоюзной категории. Как только на металлургическом комбинате вступил в строй новый закрытый пятидесятиметровый плавательный бассейн, Макаров вновь подался в плавание. Вместе с супругой Валентиной Николаевной за более чем за десять лет научили плавать сотни ребятишек. Подготовили девять мастеров спорта и 35 кандидатов в мастера спорта. Их воспитанник Валентин Чичава стал победителем первенства СССР. Самому Макарову присвоили звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта России».

...Уже много лет нет с нами Николая Михайловича. Но его помнят, любят и с большим удовольствием приходят на соревнования по плаванию, носящие его имя. Очередная встреча на водных дорожках «Ровесника» состоится 1 декабря.

ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВ.

Кошмар «пермской машины»

BASKETBOЛ

ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ розыгрыша Кубка России по баскетболу заранее предвещал «горячую» борьбу.

Подопечные Романа Кабирова принимали на своей площадке конкурента из суперлиги «А» пермский «Урал-Грейт». Интрига матча заключалась не только в стремлении обеих команд пройти 1/8 розыгрыша кубка страны. Не забыта пока еще блестящая победа «Металлург-Университета» в декабре 1999 года. Тогда пермяки покинули наш город раздосадованные и не понимающие, что помешало им совладать с более слабым соперником, который выиграл 69:62. Спустя семь лет магнитогорцам вновь выпал шанс доказать, что не стоимость игроков и их громкие имена порой играют ключевую роль, а стремление к победе и вера в собственные силы, подкрепленные техническим арсеналом.

Перед началом встречи главный тренер «Металлург-Университета» поставил задачу — играть агрессивно и мобильно. Игроки с первых минут взялись за выполнение тренерского плана. Первая четверть завершилась уверенным преимуществом хозяев площадки 31:22. Вторая четверть также проходила под знаком превосходства Магнитки. На большой перерыв команды ушли при счете 51:45.

Перерыв явно пошел на пользу «Урал-Грейту». Услышали ли гости барабанную дробь своих фанатов, требовавших неперменной победы, или же Дражен Анзулович нашел в перерыве нужные слова — как бы то ни было, третья четверть завершилась ничейным результатом.

К концу встречи на площадке стали происходить странные вещи. Главный арбитр матча Сергей Круг зафиксировал у баскетболистов «Металлург-Университета» целый ряд нарушений — фолы были в прямом смысле слова «взяты из воздуха».

Передвигаясь в результате фолов ряды игроков уже не могли сдерживать «пермскую машину». За четыре секунды до финальной сирены Сергей Чернов сравнивает счет — 83:83. Игра переходит в овертайм. После непродолжительной паузы матч возобновляется. Американское дарование «Урал-Грейта» Эндрио Вишневски расстреливает оборону хозяев по всем законам жанра. Итоговый счет 90:98 в пользу гостей. Подопечные Романа Кабирова выбыли из розыгрыша Кубка страны.

ДАВИД ГВЕНЦАДЗЕ.

На каждой горной вершине ты оказываешься над пропастью.

СТАНИСЛАВ ЕЖИ ЛЕЦ

На хоккейных этажах

СУПЕРЛИГА

После 24 туров турнирная таблица элитного дивизиона чемпионата России приняла такой вид.

Команды	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1. «Салават Юлаев»	24	18	0	0	1	1	4	79-46	56
2. СКА	24	17	0	1	0	0	6	69-49	53
3. «Металлург» Мг	24	14	1	2	1	2	4	73-39	51
4. «Локомотив»	24	14	1	0	0	2	7	77-58	46
5. ЦСКА	24	11	4	0	2	3	4	72-56	46
6. «Химик»	24	10	3	2	2	0	7	72-53	42
7. «Динамо»	24	8	1	4	4	2	5	63-59	40
8. «Авангард»	24	10	2	2	0	1	9	66-55	39
9. «Северсталь»	24	10	1	2	0	2	9	62-56	38
10. «Лада»	24	10	1	0	1	1	11	58-70	34
11. МВД	24	8	0	3	2	2	9	60-65	34
12. «Сибирь»	24	10	0	0	1	0	13	50-70	31
13. «Торпедо»	24	7	2	2	1	0	12	65-70	30
14. «Нефтехимик»	24	7	0	3	2	0	12	51-62	29
15. «Ак Барс»	24	8	1	0	2	0	13	67-70	28
16. «Спартак»	24	6	0	1	3	2	12	44-65	25
17. «Трактор»	24	6	1	1	2	1	13	51-76	25
18. «Витязь»	24	7	1	1	0	0	15	58-71	25
19. «Амур»	24	6	2	1	0	1	14	39-69	25
20. «Металлург» Нк	24	5	2	0	1	3	13	57-74	23

Лучшие бомбардиры суперлиги: Алексей Морозов («Ак Барс») — 28 очков (13 голов плюс 15 передач), Данис Зарипов («Ак Барс») — 25 (8+17), Сергей Мозякин («Химик») — 24 (13+11), Максим Сушинский (СКА) — 24 (12+12), Алексей Михнов («Локомотив») — 23 (9+14), Ян Марек («Металлург» Мг) — 23 (6+17), Виталий Атюшов («Металлург» Мг) — 23 (5+18).

В БОЙ — СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ

ФУТБОЛ

С ПРИХОДОМ осени главная футбольная команда Магнитогорска отправилась на заслуженный межсезонный отдых.

По итогам прошедшего чемпионата любительской футбольной лиги в региональном турнире Урала и Западной Сибири наши мастера комбо-матча заняли шестое место. Неудачно выступление по сравнению с предыдущими сезонами связано, прежде всего, с потерей ряда ведущих игроков клуба. Чтобы узнать, чем жила команда в нынешнем году, мы встретились с директором клуба «Магнитогорск» Семеном Меревичем.

— Семен Борисович, вся ваша жизнь связана с футболом. У магнитогорской команды были взлеты и падения, порой казало, еще немного и наш город останется без спорта номер один... Чем запомнится прошедший футбольный сезон? — Он, без преувеличения, получился самым сложным и драматичным за всю историю магнитогорского футбола. Начали чемпионат одним

составом, с хорошим подбором игроков, завершали — с молодежью. Ребят пришлось бросить в «бой» прямо со школьной скамьи, из футбольных секций, потому что не смогли предоставить более квалифицированным игрокам те условия, которые они вполне обоснованно требовали. В итоге наши опытные футболисты пополнили ряды более сильных команд, войдя в основные составы клубов Тольятти, Аши. Стеснялись их и рамки третьей лиги. Приятно, что наши воспитанники забивают голы за свои новые команды «вытаскивают» клубы на лидирующие позиции. Но мы недовольны нашим итоговым местом. Еще два года назад «Магнитогорск» был обладателем золотых медалей третьей футбольной лиги.

— В нашем прошлом интервью, более полугода назад, развивая тему российского футбола, вы искренне надеялись на положительные изменения в игре национальной сборной, так как от ее результатов зависит отношение к футболу в стране. Успехи налицо. Подтверждением тому — матч трехнедельной давности, когда сборная России одер-

жала победу над сборной Англии. — Для многих из нас стало большой неожиданностью, когда в прямом эфире, отвечая на вопросы россиян, Президент России Владимир Путин начал свое телевизионное выступление с поздравления национальной сборной по футболу. Никогда ранее глава государства не акцентировал внимание на каком-либо виде спорта. Это говорит о том, что идея подъема российского футбола до, как принято говорить, европейского уровня, носит по-настоящему национальный характер. Главный тренер команды Гус Хиддинг смог создать условия, атмосферу, при которой лусь и настроение, но к футболу в России стали относиться иначе. Мы поверили в собственные силы и возможности. Постепенно уходил в прошлое то время, когда напечатать очередной анекдот про национальную сборную считалось неперменной «фишкой» любого издания. От того, сможет ли Россия прийти в финальную часть чемпионата Европы 2008 года, зависит очень многое.

— На примере национальной сборной можно судить о том, как велика роль наставника команды. «Магнитогорск» в последние годы возглавляет Станислав Филонов. Будет ли продолжено сотрудничество и дальше? — Я считаю, что для нашего уровня мы имеем вполне компетентного и квалифицированного наставника в лице Станислава Филонова. По регламенту российских соревнований с 2010 года даже тренеры ДЮСШ будут обязаны иметь соответствующую лицензию на осуществление тренерской деятельности. Наставник «Магнитогорска» обладает лицензией категории «С», позволяющей работать даже с командами второго дивизиона. Станислав Филонов вырос на магнитогорском футболе, знает все нюансы клуба. Налаживается ситуация и со школами. По регламенту лиги мы могли выставить на первенствах страны воспитанников своих секций в двух возрастных категориях. План мы перевыполнили, представив магнитогорский футбол во всех десяти возрастных категориях.

— В середине ноября в Магнитогорске состоятся семинары футбольных реферов. Каков итог подобных встреч и почему встала не-

обходимость проведения мероприятий именно сейчас? — У нас нет в городе ни одного судьи второго дивизиона. Со смертью Бориса Турлыгина их попросту не осталось. В настоящее время в случае необходимости роль реферов на различных спортивных мероприятиях выполняют в лучшем случае бывшие футболисты либо тренеры. Цель семинара — повышение компетенции наших арбитров. Постараемся собрать всех близких к футболу людей со всей области, проведем не только семинарские, но и практические занятия.

— Что нового ждате болельщикам от любимой команды? — Проблем много, все они требуют срочного решения. В прошлом году команда едва не осталась без автобуса. Спас нас депутат МГСД Сергей Евстигнев. Определенные проблемы были и с формой футболистов, но клуб поддерживали спонсоры. Иногда складывалась ситуация, когда во время продолжительных выездных матчей прощом нечем было кормить футболистов, кроме положенных сумм суточных. Определенные на-

ОЧЕРЕДЬ ЗА ЗДОРОВЬЕМ

Подтянись!

В НАШЕЙ СТРАНЕ примерно 350 тысяч человек долгожителей, достигших девяноста лет. Столетних же граждан у нас около семи тысяч.

В одной только Чечне насчитывается порядка 500 стариков, которым не менее века. Славится своими долгожителями и Татарстан. На днях в Липецкой области отметились 105-летние старейшая жительница региона — Эсет Исмаилова. В Москве, например, в этом году отметят столетие 120 москвичей. Этот рубеж три года назад преодолел и выдающийся хирург современности, академик РАМН москвич Федор Углов. Он, несмотря на свои 103 года, по-прежнему консультирует коллег у операционного стола, читает лекции. За свою долгую жизнь Углов сделал более десяти тысяч операций. Был на финской войне, всю ленинградскую блокаду простоял у операционного стола. В девяносто лет умудрился сломать шейку бедра и сумел успешно побороть болезнь. Как прийти к долголетию и активному образу жизни? Углов дает такие советы: «Доброе мысли и дела. Напряженный труд — физический и интеллектуальный. Никогда ни о ком не думай и не отсылайся плохо, не завидуй, не стремись обмануть судьбу. Строгими диетами не увлекаться. Ел абсолютно все. У меня сегодня такой же вес, как в семнадцать лет. Мои строгие правила, которых я придерживаюсь каждый день: 1. Люби Родину и защищай ее. Безродные долго не живут. 2. Люби работу. И физическую тоже. 3. Умей владеть собой. Не падай духом ни при каких обстоятельствах. 4. Никогда не пей, не кури, иначе бесполезны будут все остальные рекомендации. 5. Люби свою семью. Умей отвечать за все. 6. Сохрани свой нормальный вес, чего бы тебе это ни стоило. Не передай! 7. Будь осторожен на дороге. Сегодня это одно из самых опасных для жизни мест. 8. Не бойся вовремя обратиться к врачу. 9. Избавь своих детей от разрушающей здоровые музыкой. 10. Режим труда и отдыха заложено в самой основе работы тела. Люби свое тело, щади его, тренируй. 11. Индивидуальное бессмертие недостижимо, но продолжительность твоей жизни во многом зависит от тебя самого. 12. Делай добро. Зло, к сожалению, само получается».

В свои почтенные годы Углов продолжает постоянно заниматься физическими упражнениями, активно работает в огороде, гуляет с любимой собакой, каждый день на улице обливаясь холодной водой даже в сильные морозы, водит машину, но только за городом.

ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВ.

БОКС

На ринге в Чикаго

В АМЕРИКАНСКОМ ЧИКАГО завершился чемпионат мира по боксу.

Российские спортсмены были представлены в шести из одиннадцати финалов. Трое из них победили, завоевав «золото»: Сергей Водопьянов (весовая категория до 54 кг), Альберт Селимов (до 57 кг) и капитан команды Матвей Коробов (до 75 кг).

Представитель спортклуба «Ринг Магнитки-Кредо» Артур Бетербиев (серебряная медаль) и Ислам Тимурзиев (бронзовая медаль) к титулам чемпионов Европы добавили звания призера чемпионата мира. Еще один «делегат» Магнитки Давид Айрапетян в 1/8 финала уступил будущему чемпиону мира китаеццу Зу Шинмину, завоевавшему этот титул второй раз подряд. В последний день чемпионата надежды магнитогорских любителей бокса возлагались на Артура Бетербиева, которому в финале противостоял Аббос Атоев из Узбекистана. По мнению специалистов и болельщиков, россиянин одержал уверенную победу, но арбитры рассудили иначе: под свист трибун отдали «золото» представителю Узбекистана.

Ислам Тимурзиев на чемпионате мира добрался до полуфинала, однако внезапная болезнь не позволила ему выйти на ринг и побороться за выход в финал.

Тем не менее, завоевав награды мирового форума, Бетербиев и Тимурзиев добились права участия в Олимпийских играх 2008 года в Китае. Кроме них сито отбора преодолели еще семь российских боксеров.

«Парные» медали

В КОПЕЙСКЕ ПРОШЕЛ Всероссийский турнир среди юношей 1992—1993 годов рождения.

В нем приняли участие сильнейшие боксеры этого возраста из Челябинской и Курганской областей — всего 123 спортсмена. Представители магнитогорского спортклуба «Профит-Спорт» (тренеры А. Безменов, С. Апушов, Р. Даутов) завоевали по две серебряные и бронзовые награды. Вторые места заняли Глеб Никитин (школа № 25) — в весовой категории до 40 кг и Нурлан Бисимбаев (школа № 34) — до 48 кг. На третьем ступень пьедестала поднялись Сергей Журавлев (школа № 34) — до 54 кг и Владимир Колесников (школа № 1, пос. Приморский) — до 70 кг.

Анекдот в тему

У чемпиона мира по боксу спрашивают:

— А вы верите в талисманы?

— Конечно! Поэтому я и положил свиновую подкову в свою перчатку.

жды мы связываем и с новым начальником управления физической культуры и спорта городской администрации Еленой Калыниной. Ранее предпочтения при распределении бюджетных средств отдавались определенным видам спорта, сейчас думаю, все будет иначе. Наш клуб и своими силами ищет различные пути для формирования бюджета.

— Сейчас футболисты отдыхают, но уже весной «Магнитогорску» вновь предстоит вступить в борьбу за медали чемпиона. Какие задачи будут ставить перед собой клуб в будущем сезоне?

— Задачи поставим перед собой прежние — выступать как можно более удачно. Команда готова бороться, радовать своих поклонников и продолжать добрые традиции магнитогорского футбола. Претендовать на что-то более значительное по объективным причинам пока что не можем. Это прекрасно понимают и игроки, и руководство клуба. Если ситуация изменится кардинальным образом, изменятся и наши цели. ДАВИД ГВЕНЦАДЗЕ.